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"«. CAPITULO 10 Transformacién de deformacién unitaria

LR 10.14

P 4

El eje macizo de la figura 10-41a tiene 0.5 pulg de radio, y es de acero

con esfuerzo de fluencia oy = 36 klb /pulg”. Determinar si las cargas
hacen fallar al eje, de acuerdo con la teoria del esfuerzo cortante mé- ‘la teorfa d
ximo, y con la teorfa de la energia de distorsién méxima. : ‘ nos de g,

] *10-64. T
la teorfa d.
10s de o, «
tienen disti

Solucién
El estado de esfuerzo en el eje se debe a la fuerza axial y al par de tor—
sién. Como el esfuerzo cortante méximo causado por el par de torsion
estd en la superficie externa del material,

& i 19.10 klb/pulg?
= —-——=— I - 2 .
&, A 7(0.5 pulg)? i

b TeS 3.25klb - pulg (0.5 pulg) = 16.55 kib/pul
Ry (0.5 pulg)* Bl
19.10 klb /pulg?

Los componentes del esfuerzo se muestran actuando sobre un ele
mento de material en un punto A, en la figura 10-41b. En vez de usar}

3.25klb - pulg

(a) 105 klb/pu
_determine «

16.55 kib /pulg?

energia ma:

el circulo de Mohr, también se pueden obtener los esfuerzos princi
(®) les con las ecuaciones de transformacion de esfuerzo, ecuacion 9-5.
Fig. 10-41 ox t o, oy +oy\2
& mEsT S * \/( 5 F Ty
—19.10 + 0 —19.10 — 0?
=— =% ———— | + (16.55)*
2 \/ ( 2 ) V=
= —955 + 19.11

o, = 9.56 klb/pulg?
o, =—28.66 klb/pulg’

Teorta del esfuerzo cortante médximo. Como los esfuerzos principas
les tienen szgnos contrarios, entonces, segiin la seccién 9.7, el esfuerzo
cortante maximo absoluto estara en el plano y asi, aplicando la segun
da de las ecuaciones 10-27, se obtiene ,

A

|01 - Uzl Ty

9
[9.56 — (—28.66)| = 36
38.2 > 36

Entonces, de acuerdo con esta teoria, habrd falla del material pore¢ I
tante.

s de este ma
‘esfuerzos |
‘determine la

3 3 x v e : lacuerdo con |
Teoria de la energia de distorsion mdxima. Al aplicar la ecuac i

10-30, se obtiene E *10-68. Res:
4 ‘energia de dis

(0 — 0103 + 0°) = oy 8 10-69 Si ur
l7 ‘.
[(9.56)7 — (9.56)(—28.66) — (—28.66)%] = (36)? J0.KIb/pulg”,
itorsién que se
1187 = 1296 teoria de la en

Si se usa esta teoria no habr4 falla. 10-70. Resuc

fuerzo cortant




Secoow 10.7 Teorias de la falla « 549

leje macizo de hierro colado de la figura 10-40a estd sometido a un

e torsién de T = 400 Ib - pie. Determinar su radio minimo para
no falle, de acuerdo con la teoria del esfuerzo normal maximo. Un
kécimen de hierro colado, probado en tension, tiene esfuerzo tltimo
=20 klb /pulg®.

T =400 Tb-pie

Tmix

5]

(@)

folucion
Bl esfuerzo critico o maximo estd en un punto ubicado sobre la super-
i del eje. Suponiendo que el eje tenga radio r, el esfuerzo cortante es

E o Tc_ (400 Ib - pie)(12 pulg /pie)r _ 3055.8 1b - pulg
} (/2" 7

il circulo de Mohr para este estado de esfuerzo (cortante puro) se ve
‘la figura 10-40b. Como R = 7y, €ntonces

Oy = TR, Ty =

3055.8 Ib - pulg
N

 La teoria del esfuerzo normal méximo, ecuacién 10-31, requiere que

lo1| = o
3055.8 1b- pulg
3

4 = 20000 Ib/pulg?

| Asi, el radio minimo del eje se calcula con

3055.81b- pulg _

."3

20 000 1b/pulg?

r = 0.535 pulg Resp.

gy




